droCus Yilk

C.I. Xypasnes, [O.B. [epenenkuHa

Pabouvas
TeTpaadb
no anreodbpe

K yuebHuky C.M. Hukonbckoro v ap.
«Anrebpa. 7 knacc»

YHEHW Knacca
LUKOSbI

Kj1iacCccC

| 3K3AMEH
p L



Yye6HO-MeTOANYECKHIA KOMNNCKT

C.I. Xypasnes, 10.B. [epenenkuna

Paboyas TeTpaab
no AJITEBPE

K yue6bHuky C.M. Hukonbckoro u ap.
«Anrebpa. 7 knaccy»

7 KNacc

Pexomendosaro
Poccudicroli Axademueli 0bpasosarun

U3parenncrso

«3K3AMEH)>»
MOCKBA ¢ 2013



YAK 373:512
BbK 22.14a72

X91

K91

Kypasies, C.I.
Pabouas TeTpanp no anaredpe: 7 kinace: k yaeduuky C.M. Huxonbckoro u ap.

«Anrebpa. 7 knace» / C.I. Xypasnes, 10.B. [lepenenmxnna. — M. : HanatenscTeo
«3x3amMen», 2013. — 110, {2] ¢. (Cepua «YueGHO-METOAMYECKHH KOMIUIEKT»)
ISBN 978-5-377-06045-1

Jannoe mocofue NONHOCTBIC COOTBETCTBYET (eAcpalbHOMY rOCYIAPCTBEHHOMY
o6pa3oBaTeNLHOMY CTaHAAPTY (BTOPOTO NIOKONCHHA).

Pabouas TeTpaap aapecoBaHa IKOIBEHHKAM, KOTOPBIE H3y4aroT anreGpy 1o yuebHuKy
C.M. Huxonbexoro, MK. [loranona, H.H. Pemnernuxopa, A.B. Ilesknna «AnreQpa.
7 knace»,

Hinaune cogepkMT NpakTHUeCKHe 3aJaHUA, HeoOXomMMbie ANA 3aKpervieHHd o
PasBHTHA 3HaHHH, yMEHHH H HABEIKOB, NPEAYCMOTPERALIX nporpasmoil 7 knacca.

Npukazom Ne 729 Munncrepcrea odpazopakius H Haykn Pocchiickoii Penepannu
yueGHble NocoOHA KAATENECTBA «DK3aMen» AONYLEHb K HCTONL30BAHHIO B 001eobpa-
30BATCNbHEIX yqpemenm.

YIK 373:512
BBK 22.14a72

opmar T0x100/16,

Tapuarypa «lllicomnans. Bymara ofceraad. Yu.-u3n. . 3,30
Yoa. ned. . 13, Tupak 10 000 {1-5i zapog — 10 000) sxs. Jawaz Ne 7851/13.

ISBN 978-5-377-06045-1 & XKypaenep C.I., Ilepenenxnna 10.B., 2013

© Hagareneeteo « IKIAMEH», 2013



OrNABNEHMUE

IT'naBa L. J[eHCTBATEABHBIC UHEIA . .1 ccuvueecrerresesernrsrasessasasosasessossesssnses &
§ 1. HaTYPANBHBIE UHCHA.eivrreererrncserncarcrarsasencnssssssassssssosssnsanasonnsesnre &
§ 2. PAHOHATTBEHEIC TMOHB ceoevarrcrrersrarrrsssarsosssesnssenrsesssnassrasessaesesssss L1
§ 3. JIeHCTBUTEIIDHEIC UHCHR 1ectiesreararssocssossososssscssorssssssssssssssscssessoss LT
JIOMOMHEHMA K TIABE L .u.ccvvirvrvenrrerisrvaserescssrvasrressnsrravesnssosasessssrsaress O3

Taapa II. AnreGpandecKye BHPARKEHMA . .ccvvreesirarioratsncsrsarsossrsarcerars 4
§ 4. OMHOWIEHBL c.vvitiiiiirstissectoteroasnesnerasossoscssssssnsrrsrssssarsassosansossene O
§ 5. MHOTOWICHEL «.uvuviiiniesesrsssarsessosssssisresssrsssassssssssssssssrsssansusesse OO
§ 6. PopMY IRl CORPAIIIEHHOTO YMHOMKEHMA «uvtereesasrsssnrssrrsrrrrnassaresenee 40
§ 7. ANreOparuecKre APOOH .. .cvveireisrescrsorerssrssarsessassaessnrsorssssssarsossess 4D
§ B. CTeneHD ¢ MENMBIM IMOKABATEMEM ...c.viuiviainsissenarsnsrarnsrsnssssasensrasanse DS
HononaeHAA K THBBE L. ivvviiiriiereerraerariircnaceniossessrsarensanrsanssneessaanes Bl

T'nasa IIL. JIMHeKHEIC YPABHOHM A, c.vovvecriiesrissrisossoscrsstsarssssnssantisassss OO
§ 9. JIuneiinrie yYPABHEHUS C OXHIM HEH3BECTHDBIM «.vveererrerrecssrrssessessass OO
§ 10, CreTeMEbI TMHEHHEIX YPABHEOHMM +1vvveirerirrrsssrersasserssssssasnsassaese 17
JonoaHeHRA K TIABe ITL....cciuiiiiiiriieierieisiniiinsecscsssosssecassarnsnnsossnees 97




| TMABA |. BEUCTBUTENBHbIE YACTIA

! a) lTpumep. 288 + 114 = 402

6 - 9585 RN

0}26= R

[ -18% =

i-087+234:117 18 787 =

| r) 30421117 + 34560} 256 =

o BeraucanTe haxTopuan:

s o) pumep. T1=1-2-34-5-6-7=25040
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° BriyucsmTe darropman:

e T T

ATETE BN ~

B) (67 - 18)!= -
oL AN WU U S S S

r) (89 -3 & (112 B)! = i SN0 U T W DS NS PO

m24. 9 4 (18 -I5) = RERN

o BryncnuTe paxTopuai;

.............................................

By{45- 170 Q18+ DIE | | ]

6) (8 + 64)tf (11 - 9)1 =

B) (19~ )L (231 12){ = . RER
IR DS G C N N

o HaitgnTe 3aaYeRHe BRIPAYKEHHA!

(2,73+4,81+3,27-2,81):[-?:--l-f)

a) IHHpumep. 5 16

25-37-0,4

Pewenue. 1) ObosnaunM BHpakeHHe B IePBHX cKoOKax 0ykeoii A, a BO BTO-

phix — 6yKBo# B. Haiiziem A =2,73+4,81+8,27-2,81. C nomonsio nepeme- |8




CTATEJIBHOTO H COUCTATEJNLHOT() 3AK0HOB CA0KEeHNA BHIYHUCIHM;

(2,78+8,27)+(4,81-2,81)=6+2=8,

2 14
2 H L B=—""—-
) Haiigem T
IIpnsepem apobu K ofuiemMy SHAMEHATEJIIO! 2_23_6
d "5 53 15

. 2 14 6 14 6-14 8
% IManee maxommm: — = = =,
5 15 15 15 156 15

3) Pasgenum A Ha B, Umeem: 8: [——1%] = 8-(

IIoayurnocsk ~15 — orpuanarensHoe 9UCIO.
4) HafigeM sHaTYeHEe 3HaMeHaTeaa: 25 ¢+ 37 + 0,4. OoaTh Bocmoab3yeMes 1e-
PEMECTRTENBHEIM M COYETATEILHEM 3aKOHAMI YMHOMKEHHA U MOTYIAM:

25-37:0,4=(25- 0,4)-37=10-37=370.
15 3

5 Pa3 SJNHAM YHCJIHTEJIEF HA 3HAMEHATE . HO M, ———— = ——
) Pasn e 370 74

{pasaesniaK YHCIHTEIb ¥ 3HAMEHATENDL ApolHu Ha 5, T.e. coOKpaTHAu ApolE).

15)  8.15
2|22 g5,
8 ] 8

3
IIonyuaem: ——,
yaaem 74

[ 6)564 702164756 + 148+ 916 — 48762 : 86

B n)1555-339:113




1.2. CteneHb Yucna
o Ipumep. 3anmunre B BHAE cTelleHy nponspenenne 5-5-5-5-5-5,
HCHOJAb3YHTE COOTBETCTBYIONINE TEPMUHEL.
Pewenue. IToCKOJBKY JaHO NPOH3BEACHUE IIECTH ONMHAKOBRIX MHOMKITE-

meit, KAXKAL U3 KOTOPLIX paBeH 5, UMeeM: 5-5-5-5- 5+ 5 = 5%, rae 56—
CTelleHLb; 5 — OCHOBaHME CTENeHH; 6 — MOKasaTeNb CTelleHH.

o Brraucanre:

a) IIpumep. 7¢-32=7-7-3-3-3=1323
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Q HafiguTe 3HA9CHEE CTENCHA " IIPH 3NAHBRX SEAYCHAAX ¢ B N2

h)h-z.'s;z‘:-z

=

Gy @
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1.3. MpocTeie U cocTaBHbLIe YMChHA

o Ha npnne,uénnmx YHCEJ BEIMHITHATE TOABRKO NPOCTHIE YACHA

a) Ipumep. 35, 18, 45, 11,15, 87,16 —11
6) 71, 888, 7, 340, 53, 458, 11 —
B) 13, 45, 83, 333, 12, 56,88 —
r) 39, 425, 41, 55, 77, 49, 555 —
a) 71, 28, 40, 85, 17, 15, 444 —
e) 71, 75, 144, 149, 14, 777, 776 —
) 97, 33, 78, 49, 31, 19, 565 —
3) 222, 854, 563, 869, 101, 111, 124 —

1.4. PaznoxeHune HaTypanbHbIX Yucen Ha
MHOXUTEeNu

e PazmxoxuTe UNCa0 HA MHOMCUTE IH:

ayHpumep.56=2-2-2-7=28-7




o PaanosxHuTe YHCAO HA MHOMRKHATEIN:

i

5) 154g?=

BL214 =

) V4] =

) 187 =

pie)i1 71 8=

2% § 2. PaunoHanbHbie Yucna

2.1. O6bikHOBeHHbIe Apo6Kn. KOHevHble
AECATUYHbIe ApOoOU

o Coxparure apodn;

Lh ] 11{55|*=_1_5 1 gyl
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o 3anuunTe Apo6H B B KOHOURHIX AECATHIHLIX ApoGeii:
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Sanummre KOHEYHbIE AeCATHYHEIE APOOH B BIAE O0LIKHEOBEHHLIX

apobeit:
22 11 1 85 17
,0,022=-22 _ 11, 55_1. 08582 _17
a) [Tpusep 1000 ~500° %273 100 20
5) 0,56 < ;10,78 & " . D122
) ,35 + +10,007 = : 0,00015 =
r) P, 415 310,68 = ILTE =
Fﬂ] B.65= 1LY = 112 QQQ5 =
s
e) r,015= :19,250 = ;1,608= |

2.2. Paznoxenue o6bIkHOBEHHOK APOOU B KOHEUHYIO
AECATUYHYIO Apo6b |

o PaanomxuTe npodu B JecATHUHEIE:
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2.3., 2.4". Mepnopgnyeckue AecATUYHbIE Apobn.
flepuoAnYHOCTE AECATUYHOrO Pa3NoXeHUN
0ObIKHOBEHHOMN APO6HK

o Pasnoxxure 00bIKHOBEHHEIE APO6H B IEPAOAUYSCKIL!
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o 3anammre nepuognyeckre ApoGH B BHAe OOKKHOBEHHEIX pobeii:

] i | a !
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ay Tpaaeep. 0, (3 =3 O E ;0@ =
T
6) 0,(76) = : : 0,(85) = 30,(28) =
E
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2.5. [lecATUYHOE pa3fnoXeHue paluoHanbHbIX
yucen

o Brimoanure geiictana:

a) pume §+(__5_‘=2.16_ 5.7 _32-35__ 3
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a BrimonuuTe aeficTBHA:

R)0,4B-(-0,20)= | | z) 0,051 40,34
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3.1., 3.2. UppauuoHanbHbIe yucna. NMoHAaTue
AeUCTBUTENbHOro yncna. AGCconoTHan BenUYUHa

° Haitnure abconiorayio senmunny gesicTBUTENBARIX THCE:
a) Hpump.| -1,056666666... | =1,056666666...

B) j0.40)=| | | | 4) 1.@)|= |
| e |

n]JQAQ)Jr a? 48,0} =

r) |-0,0001) = &) -7, (01)] =

° Haittaure ynena, OpoTHBOIONOMHEIS AAHHEIM |

R) 3,46 — L A1, 9872 —+

b) +3,85/— e —14,87576 —
B) 0,002 — +k) +0,00076 —
1) 9,072~ a) 3,76 —




3.3. CpaBHeHwe yucen
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3.4., 3.5. OcHOBHbIe CBOMCTBA AENCTBUTENbHbLIX
yucen. NMpubnunxeHmna yucen

o OKpyranTe 9ucia ¢ TouHocThio no 0,01:

n) 1,05687 = ) 0,72355/=
5) 7,.984B85 = 111=
) -3.8784/= 2)14,99635/= B

o Buiuncanre cyMMy, OKDYIJIHB PE3YALTAT ¢ TOTHOCTSHIO A0 0,1:

p) 89,751 4 8628 =

6)0.6123 + 0.9684 =

B) 2,005+ 5,5123 =

r) 1,006+ 34,677 =




3.6. AnvHa oTtpe3ka

: ° Brmapenanure AMHEAY oTpeska AB Ha pucyHKe 1, ecom nRHEA OXHOrO

ASJICHIA PABHA!
a) 3 oM, Torza AB= B) 0,5 oM, Torna AB =
6) 1 cM, Toraa AB = r} 9 cm, Toraa AB =

A B

Pue. 1

o Briuncante npubinResno Anney orpeaka CD Ha prcyake 2,
OKpyriuB eé o 0,1, ecH AJKHA OZHOTO AeJeHUs DABHA:

a) 3,15 M, rorga CD = B) 0,175 am, roraa CD =

6) 0,11 cm, Torga CD = r) 9,35 nM, rorna CD =

Puc. 2



3.7. KoopaMHaTHas OCb

B cucreme koopauHAT OXYy by
nocrpoiite TOUKR:

a) Hpumep. A(1; 3), B(- 2; 1),
C{4;0), D(0; - 3).

Peutenue. Touxa A ecTh TOUKA mepeceve-

HUA opaMuix x =1 i y = 8, Touxa B ects A
TOYKA NepeceveHud NpAMEIX X = — 2 i B 1
&
y = 1. Touxa C npuHagnexuT ocu x, 4 - 1348
roura D — ocm y (cMm. puc. 1). ';
....8 D
; 4
Pure. 1
6) A(-1;0), B(2;4),C(3;0),D(-1;-1)
8
........... ! 5
-0-h 57 4-b-p-3-2 A T 23 ABST B hD0
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8
18
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8) A(-9;4), B(5;1),C(0;0), D(-1;-1)

L

d

5 [ -3ur; = ke 0

r) A(-1;-7), B(-5; 3), C(9; -2), D (6; 6)

.
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AONONHEHUA K MMABE |

AenumocTtb uncen. Hanbonbwnin 06WMA
aenutenb (HOM). HaumeHblee obulee xpaTHoe
(HOK)

€ =) 11puxep. Brrmenure HOTL (18, 54, 90).
Pewenue. 18=2.3", 54=2.3%, 90 = 2.3.5. HOM (18, 54,90)=2-83° =18

6) Baruaucanre HOJL (15, 90, 165).

o a) lHpumep. Bermacante HOK (12, 72).
Pewenue. 12 = 22.3; 72=2%.3. HOK(12,72) = 2*.8% =172

6) Buaucaure HOK (30, 45, 75).




FMABA ll. ANFrEBPAUMECKMUE
BbIPAXXEHUA

§ 4. OgHOuNeHbI

4.1. YUncnosBble BbIpaXeHUsA

° YHPOCTHTE YHCIIOBOE BRIDAMEOHHE H BRIYTHCIHNTE er'o.

(2,73+ 4,82+38,27-2,81) (E—EJ

a) Hpumep. 5 15

25-37.0,4

Peutenue. Halinen sHaYenne BHIPAsKEeHNA B NePBEIX CKOOKAX:

2,73 +4,82 + 3,27 - 2,81,

3aTeM HalieM 3HaUCHUC BhIDAXMKEHHA BO BTOPHIX cROOKAaxX: %—%
PasaennM sHadeHMe BRIDAXKEHHA B IEDBHMX CKOOHAX HA 3HAYEHHE BLIpa-
}KeHHA BO BTODHIX CKOOKAX, NOJYYMM YHCTHTENL MCXOAHOrO BREIDAMKEHHS.
Haitnen snavyenne saamenarens: 25 - 37 - 0,4. PasgenuMm aucanTennL Ha 3HA-

MeHATeNb — 3T0 H Oyaer oTeer.

(1,6+3,3+0,56-1,8):(5-§)
)

6 5 8

45-21-0,8




2.1
(6 3+0,5+1,45+3,4): [7 8)

B)
20-8-0,5

3 5
0,8-1,6+0,56+3,8
( Mo )[3 12)

r)
12-11.0,2

4.2. BykBeHHbIe BbIpaXXeHUA

a®+2ab+b?

o Haiiaure 3Ea9eEne arre6panyecKoro BRPaKe U
a)a=1b=2

6)a=23,7 b=-1,7




2 _ 2
o HaiiuTe sHaYeHHE ANTLODANTECKOr0 BEPASKEeHAA a —2abtb_ ,
ecJIn: (a-b)(a+b)
a)a=3;b=1
6)a=2,5;b=-2




a®+2ab+b®
° Haiiznre sRATEHRAE ANTOPANYECKOTO BHPAXEHAS — 3 33, €CHH:

a)a=8;6=0,6

6la=-1;b=-8
6 1

B) @ 5 3

a’—-2ab+b?

o Hafigirre 3aa9eHHE ANMTe0paniecKoro BRIPAKEHAA T
a —

, BCIW;

a)a=2;6=0,8




o PemuTte sagaumn:

a) B knacce gepoueK sasoe Soanme, ueM MaILTRKOB. Ec/M 13 317010 Kaacca

YHAYT TPU ZEBOUKH W NPHAYT TPH MAJILIUKA, TO AeBouek Gyzer Ha 4 Gons-
me, 9eM MAJIFINKOB. CKOJBKO YUeHIKOB B AUHHOM Kaacce?

i i :

6) JIogxa ILALIBET IO peKe CO CKOPOCThIO X KM/4. CKODOCTH TeUeHMA DEKH
y kM/u . Paccrosunue mexay nynxtaMu A m B 6 kM. Haitaure BpeMsa aApu-
JFeHna Jo0ZKH oT A K B u ofpartHo.

E|




B) IlepBriit ofpasen ¢coasa Mmeer Maccy X T M coAep:kur 40% meau, »
TO BpeMa KakK BTOPo# ofpasern cniapa mMeeT Maccy ¥ ¢ M cofepskut 60%
mepn. HaiianTe nponeHTHOE cofepycaHue MeAX B HOBOM CILIaBe, KOTOPBIA

TNOJYIUTCA B PesyJbLTATE CILUIABJICHNSA ABYX 00pasioB.
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i I _ ;_ | P
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i
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4.3 — 4.6. NoHaTHe ogHouneHa. NponasepeHne
oaHouneHoB. CTaHAapTHLIA BUA OOHOMNEHA.
NMono6Hbie ogHOUNEHbI

° IIpueemyTe ONHOTYNEH K CTAHAADTHOMY BMAY M HAZOBUTE
KoadhbunueHT OHOWICHA.

a) Hpumep. 3x*yz-(-2)yx*z"

Pewenue. 3x°yz-(-2yx’2® = 3-(-2x’xyy’z2° = -6x°y*2" . Kosdbdpummenr ox-

HOUYJIeHA paBeR —8.

gu
p

[y
]

B}-B&%—Lmsyz . s o] e 3 e et e e s e s e




&

42’y (L8’ =

5)1.39, R )3 =

e
“—
.,

]

3ylx"y x + 5%y =

k) 206" + Tab® -

° IIpuBeauTe MOoAOBHEIE OAHOUNEHEL:

a) Mpumep. ax®y’ — 5%y + *x°y
Pewenue. ax’y’ - 5b°x*y® +*x%y® = (a—5b° + )22

oidl

1
6) Sal ci—rs




bk) —8a’h +8ab < ;

5

3) Ba’b+

“ Vupocrare:

a) Mpumep. 42a*x"z® :6ax’2®
Pewenue. 42a'x"2" :6ax’z® = 7(axz)®.

)] -'-ﬁ.m.x.’.‘i'zs . (*&a.‘fa:fﬂﬁ) i

%P)wmmﬁf.:‘:ﬁg 2=

r)5a’b’ct ~3afbict =




a) Hpumep. (x+y+z)(a+b)

Pewenue. (x+y+z)(a+b)=x(a+b)ty(a+d)+z(a+b)=xa+xb+
+ya+yb+za+ zb

8) B (6 —0) + B(d— by (a Lo T

B R(4 b )0+ (G bV + {a kY

) By + P TG+ D (e o

n) 4 ~ yPH Ax|- g+ (2 y)




5.1. - 5.6. NonaTue M.HOI'O‘-IneHa. CBoucrBa
MHorouneHos. MHOrouneHbl CTaHAapTHOroO BMAA.
CyMmMma, pasHOCTb W NPoOU3BeAeHNne MHOTOUNEHOB.

42#+ Py +5)-(x* - of* 52+ 3y 47)

o YMBOXKPTE OZHOMJICH HA MHOTOUJICH:

a) Ipusep. -8x*(4x° - x+2)
Pewenve. -3x(4x? - x +2) = ~3x%-42* — 8% (—=x) — 3x% - 2 =-12x5+ 3x% — G2,

B) (247 —Bxy)(1-54)=

B) (2x %y + dx) (12 4 By 2)i—




° PazgennTte ogHOTICH HA MHOTOYJICH:

la) (2a%b i 4ab? ) 2g = 5.

6) (62 1 24x2) : Gxd =

B) (84® + 8a2b — ¥): 2a2i=

° ¥ MHOXBTE MHOTOYIEH HA MHOTOWNEH

2) Hpumep. (-6x-4)°
Peutenue. (—5x~4) =25x* +40x +16.

6) (3% +yNy—I2=F )

J(2mnd — m}{n-m?)

o PazsnoxuTe MEOrOWISHH Ha MHOJKATEIH:

a) Mpumep. 12y° -20y°
Pewenue. 12y° —-20y° =4y® -3y —4y* -5 =43° (3y-5).

0) ' -1= Lo




2
>

r) xyl —8xy+Bxq 2y

n) 364°5% — DGa'dt + 64a°h° =

p) 42 1c3+ b2 + 20b =

)t H 4yti=

) ¥t xlai+ptr

u) nd + 3n g 2n 5

o TIpneenrTe MHOTOWIEH K CTAHAAPTHOMY BUAY:

a) Hpumep. 2a*b~Ta-0,5ab +38b-2a-(-0,5a)
Peutenue. llepBHI ofHOUWIEH Yy)e HMeeT CTAHAAPTHEIE Bux. Inag sropo- |
ro ofHoqieHa mmeeM: 7a-0,5ab=(7-0,5)-(a-a)b=38,54"0 — cramgaprasit |
BHJ. :




Ipusenem K CTAHAADTHOMY BHAY Tpermi OZHOYJICH:
3b-2a-(~0,5a)=3-2-(~0,5)-(a-a)b = -3a’®.

Ilonyuunu 7tpu opEOouUJera: 2a°b; 3,5a°h; -83a’b. HailgeM cymmy
8 K0adhPURHeRTOB TPEX MONYUEeHHRIX oaHOWIeHOB: 2 — 3,5 — 8 = -4,5,
8 Omeem: —4,5a%hb.

1
ol
Zatb-gaibroa-1a 1 ol --—a“b“'jﬁa—'

Ty

o Pemure 3agaun:

a) Hpumep. Typrer mén 2 4 nemxoM U3 NYHKTA A B NIYHKT B, 3ateM B B
OH ceJl HA KaTep, CKOPOCT: KOTOPOro B 4 paza (oabIoe CKOPOCTH TYPHCTA
KaK melrexojna, u exan Ha karepe 1,5 4 a0 oyakra C. B C on cen Ha aBrofye,
CKOPOCTE KOTOPOTO B 2 pa3a GoJIblIe CKOPOCTH KATepa, H eXasl Ha HéM 2 1
Jgo nyakTa D. C Kako# CKOPOCTHIO €XaJI TYPHCT HA aBTOOYCE, €C/IM U3BECTHO,
YTO BeCh €ro nyTh oT A 10 D cocrasun 120 xM?

Pewenue. Ilycrs x xM/4 — ckopocTh nemexona. 3a 2 u o opoitaer 2x kM,
i W3 yenorua ecitexyer, 4To CKOPOCTH KaTepa 4x kM/4a. 3a 1,5 4 katep mpoit-
f ner myTh 4x - 1,5 KM, T.e. 6x KM, 3 yesnoBHA claeAyeT, UTO CKOPOCTH aBTO"
fyca paBBa 2 - 4x KM/4, T.e. Bx xM/4. 3a 2 4y aBTolyc mpoegeT 8x - 2 kM, T.e.
16x kM. Bech nyTs 0T A g0 D pagen: 2x + 6x + 16x, 9T0 cocTaBAALT, IO Y-
noBuw, 120 km, Taxum o0pazom, 2x + 6x + 16x = 120,

CnoxuB ogHOuNeHH 2x, Bx, 16x, noxyunmM 24x. 35aunT, 24x = 120, oTKyaa
HAXOANUM: X = . 3a X ME NpAHAJIK CKOPOCTE HMellexXofa, OHA paBHA O KM/,
Cxopocrs KaTepa B 4 paza Oosbme, T.e, 20 KM/4, a CKOpPOCTH aBTO0YCA €llle B
2 paza 6oxasie, T, €. 40 KM /4.

Omaem: ckopocTh apTobyca 40 kM/y4.




6) IlyaxT B pacnonoxen MexkAy myHKTamu A u C. Paccroanue Mexxay A u B
paBHo 16 kM. Yz B mo nanpasaenuto K C Beimes pemexof, Yepea 1 4 nmocie
BTOrC M3 A N0 HANpABJEHHIO K C BhIeXaJ BeJOCHIIEAUCT, CKOPOCTE KOTOPOTO
Ha 5 kM/4 Soablire CKOPOCTH nemexofa. Yepes 3 7 nocjie CBOEro BHE3Aa BeNO-
CHIIeIHCT JOrHAJ Imemexoas B myHKTe C, Yemy pasHo paccrositine or B no C?

e s ; }

T i
L - i

B) JlogKa IABIIA N0 TeYeHMIO pery 2 4 15 MuH, & saTeM npoTHe Tevwenud 1,8 4.

Haiitir cOGCTBEHHEYI0 CKOPOCTB JIOZKH (T.€. CKOPOCTE B CTOAYEi BoAe), €CJIHN H3BeCT- |
HO, TTO CKOPOCTE TeUeHRd PeKH 2,5 KM/, a BCero JIOAKOoi npoiigeH nyTs 52 KM,

5.7. - 5.9. Llenbie BbipaXXeHUA U UX YUCTNIOBbLIE
3HavYeHnA. ToXXaeCcTBEHHOE PaBEeHCTBO Lenbix
BblpaXeHun

° YapocTHTe BHpaXeHHe:

a)i(8x+1)+6{2x+2) +

6)[9(ix45)}r 4(x i 22) = HRREEE




m) [ 22y +¢‘.l;x:)--4ﬁ,|r3 (9yx+2¥) =

£) (2357 +E.:c)=—4{ya (97x+2p)

i) 5(2yx’-l-9‘;’)+3xzy( x+y) =

8) 8(5x"y” + Y+ By (%" +8)) =

| m){a? + b - a +b)(a ¥ B+ab)=

o Brranrcaure %a—0,5b+4c upm:

| a)a=0,6;0=12,6;¢=9,45

f 6)a=5,03;0=8,1;¢c=3,2

B)la=2,9;0=1,8;¢=0,2




rNa=0,12;b=2,5; c=10,1

o Brmuucaure x° —y® opm:

ayx=1,1;y=2,9
A

6)x=0,55;y=1,1

B)x=0,05;y=0,7

Nnx=172;y=3,6
i ; !




§ 6. Dopmynbl cokpalEHHOro
YMHOXEHUS

6.1., 6.2. KBagparbl CyMMbI U pasHOCTHU

a) Hpumep. (3x + 2)*
Peuwenue. Bocnonnayemea dopmynoii (a + b)® = a? + 2ab + b?, yunrrbas,

YTO B POJIM @ BRICTynaeT 3x, a B poau b — unacao 2. [Tomyynm:
(3x+2) =(3x)" +2-8x-2+2.2=0x* +12x+4.

6) {52 —|4BF) =

1]
P’
g
[ )
HERT
[~
JL
LI




° BrinorHuTe YMHOKEHHE!

a) Mpumep. (3x—2y)(3x+2y)
Peuienue. Uneem: (3x—2y)(3x+2y)= (3:J|:)2 —(:Zy)2 =9x% —4y°.

6) {7x+ 4y (T —~4y)=

B) {2x+y)(2x+4) =

r) (6x-8y)(5x-8y)=

m) {x -8y )(x-3y) =

o IIpeacraBbTe ABYYNEH B BHAe NPOU3BEJeHHA JBYUNECHOB!

a) IlTpumep. 16x*— 9
Pewenue. 16x* = (4x%)*, 9 = 3%, spaunT, aafeHHLI} ABYI/IeH €CTL PABHOCTD
KBAJApaTOB, T.e. K HEMY MOKHO UDHMEHHTh COOTBETCTBYIOMIYW JopMyay.
Toraa noxyamm: 16x*— 9 = (4x?) — 32 = (42 + 3) (4x2 —3).

5) 9t — 25

B)xt+ 36 =

r)4xt—9=

[g] 61t + 4

g
il




k) gt 16=

a) Hpumep. 64x* -9
Peuterue. Bocnoabsyemcss dopmyinoi  paa  pasHocTm
B84x* -9 =(8x)’ —8% =(8x—3)(8x+8).

KBAAPATOB;

6) 22— 1)°— 35 =

8)x°r4a'r f

r)(e+3¥4(b-2V+

6.3., 6.4. BoineneHne nonHOro KBagpara.
Pa3HOCThL KBaapaToB.

o BrigenuTe DOAHEHI KBEAZPAT.

a) lTpumep. x*~ 18 x + 25

AsyaseHa(x —9):

Peuwenue. IIpencTansum 18x B BEZe YABOEHHOTO NIPOHIBeAeHNA 9 H X, a 3a-
TeM NpHMOABHM K AAHHOMY MHOTOUJNEHY M OAHOBPEMEHHC BBLIUTEM U3 HETO

OJHO | TO xe umeno 92, Nanee npumeHnM GOpMYIY KBAADATA PA3HOCTH JJIS

2»-18x+25=(x~-9)2+25-9=(x—-9)2 +25-81=(x—-9)? - 56.

_F : : N
i

6) 42+ 4ab + 4b = |

P
;
:
i




B) 4x4— 1232+ 9y

6.5. - 6.8. Cymma u pasHocThL Ky6oB. Kyb cymmbi
M Pa3sHOCTH

° PasnomsuTe Ha MHOMUTEH!

) 12503/ 8% |=

b) @ + 2704 =

B) X%+ af=

r) 128q3- 0% =

6.9., 6.10. lpumeHeHne popmyn coxpawéHHOro
YMHOXeHUSA. PaanoxeHne MHOrouneHa
Ha MHOXUTEONN

o ¥npocTrTe BEIpakenue:

lh]lx--y‘iz— zﬁ(x—?,)-ll-x’ =




ke ..i..........é.....m oas o aas

x4 1)x+ 2)N¥ H3)=

mE b B s |

. o JoKaxuTe TOMAECTBO:

a)p’+ @+ 3pglp + Q) = (p + ¢)®

i : L : : i
------ R S h
[ )
] !
Lol

6) (x2 + y*)(2* + u?) = (xz — yuP Hyz + xu)

7 g - g e e
! i !
1 H |
1 i i
Lo i
. '

f i

B) (m + n)(m?+ n2)Ym - n)=m!*—nt

A}

S TR S




§ 7. Anrebpanueckue apodu

7.1., 7.2. Anrebpanuyeckue Apobu u UX CBOUCTBA.
NMpuBeneHue anrebpanueckux gpobei x obwemy
3HamMeHarTeno

o IIpuBeamTe Rpobu K 00IMeMy SHAMEHATEIIIO!

3

I
#
4

N
715

[
b

B

o

=
(=315

0%
[

Apmal.
fpmal..
£

1y 1




1 3%

X

ﬁT4

kel x+1 o Tx
Tlx42 -8

7.3. ApucpmeTuyeckue aeAcTBUA
¢ anrebpanuyeckumm gpodamm

o Coxparrre aareGpanueckyio Apobb:

12x%y*
2

I .
a) Hpumep 827"

Peuwsenue. Hailizem o6muil MHOXHTEND A ogHouwTeRoB 12x%y! u 8x2ys. ITo-
ayamm 4x%yt, Torpa 12x%y° =4x°y*  3x; 8x°y° =4x%y* . 2y;
12x°y* 4x?y*.3x 3x

SHAYHT = =,
> 8x%y® T 4x®yt-2y 2y

YucauTesb 1 3HAMEHATENb 3agana0l anreGpanueckoit Apobn coxkpaTHaN Ha
ofmmit mEOMcHTENb 4274,

a’i+ Jabl+ b
(awb)(d-8)

S




° BrinosanTe geitcThns;

{x_gﬁg' | j
il

e

CBx+d 2x4-7

7.4. PauMoHanbHble BbipaXeHUs

° YopocTUTe BRIPAXKEHUA:

NURINERN |

W
A yix)y

,
o,
o
S
>

l_'_w
"=
S o

|

et
o
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o A B

4




BbIPaXeHus

o 3anoanure TabaaIry:

' 7.5. YncnoBoe 3HaueHue paumMoHanbHOro

a)
a -2 1 5 4 -7 0,4
b 4 -3 0,5 -11 2 0 0,7
_a
b-a
6)
a 0 0,3 -1 -7 4 6 -0,1
b | -8 2 0,1 -3 -1 1,4
a1
b+2 |
L
2a+1 f
b-5 g
a
B)
5 b 8 2a+b a+b a’ a’-b*
a a b b b-a | b+3a | b+2a

e
[y
Ol | 00 ] =3 =




° Haiigure sHaTeHHe BEIpAXNEHNA!

x° -3
a) ~13 opr x = 3,6

2

6) —— mpm x = 0,02

x:-4

b? +2ab

_ =3.5;b=1,4
B) P> npua=3
r}a_bz:.gn Ha=35- =l
Zib P ” 3




~a? +8ab+ab

5% +3b_2 npug=2;b=10,2




B)a—7
P);:ji
ab-3 a-b

a+b ab




7.6. ToxxaecTBeHHOE PABEHCTBO PaLMOHANBbHbIX
BbIpaXeHui

o TIpu KaKpX 3EAYEeHHAX OYKB OMpefeNeHnl ofe YaCTH PABEHCTRA?




o HAeasgoTesa U cAeAYIOH[ME DABEHCTRA TOKAECTBAMHA ?

x(x-1) =«
(x-2)(x-1) x-2

a)

6) a*-b* =(a—b)(a+b)

B) X’ —6x+9=(x-3)°

r) ' -y’ =(x-y)x+y)

§ 8. CreneHb ¢ uenbim
nokasarenem

8.1., 8.2. NMoHATHe CTEeneHM C LenNbIM NOKa3aTeneM |
M eé cBOMCTBaA

o Hpe,nc'raxure BBIPAKCHHAE B B e CTEIEHH C LISJbIM HOKA3ATEIeM:

h) #12 F gid=
L]







8.3. CraHnapTHbIW BUA Yucna

o SanumIHTe THCHA B CTAHAAPTHOM BHAE ¢ YRA3GHHEM NOPAXKA YACHA
a) 84,67

NN

6) 345
ENEEEEEEEEEEEREE e

B) 7865

HEREEEEEEEEEEEN N NN,

r) 234 000

RN RN

) 0,0976

BEEEEREEENENENEEEEEEEEEEEEE

€) 0,00065

HEEENEEEENEEEEEEEEEE .

#) 0,00002

AR EEEEEEEn e

3) 23 890

EEEEEEEEEEEEEEEEENENEEEEER .

u) 587

RN

®) 12 007

HEEEEENEEEEEEEEEENEEEEEE RN .

Ja)1 459

ENEEEEEEEEENEE .

| Pl

M) 987 599

NN RN NN RN




o IIpr KAKOM 3HAYEHHH 72 BRINOAHAIOTCA PaBeHCTBAT

a)12,67-10" = 126,7 - 10'*

6) 5,678 - 10°=0,000678 - 10*

B)0,124-10*= 124107

r) 5,078 102 = 507,810

x) 9,87 -10%=0,00987 - 10"

e) 0,0000054 - 10* = 0,0054 - 103

JR) 2,435 b 10—5 - 0’002435 -10=




3)1,9566 - 10" = 0,00019566 - 10~

o 3anHITHTE YHCJIA B CTAHAAPTHOM BHZE:

) Tojs4l 101=

5) 876,8) 10° =

m

i) 0,045)- 1p3

r) 458,07 - 104 =

B) 1!11166 ‘108 =
I

o BrIUncIuTe BEIDAMCEHNA?

) (1,65} 10-%) - (67 56) 1p-5) =

() (67,56 : 10-7) :1(166 - 10-%) =

B) (0,075 - 101) :|(12,5- 109 =




£ 60,0131 1109 d1]11d3=

%

e) 9,004

A0F .- 102
'5!!)*4 10 %5 O

4-10%.1},211

o Briuncaure supaxenna ups & = 0,0000456 u & = 2456 000 000,
OKPYTIARE J0 YeTBepToil spavameit mudpul:

aJa‘b

a:b




B}b:a

8.4. MNpeobpasoBaHne pauMoHanbHbIX BbIPAXOHWA |

o I[ORBJKHTO TOXIOECTBO:

2a = 4a’ 2a 1 8a’
a’"”“"’"”(zub 4a’+4ab+b’J [4a=—b’ b—2a] 2a+b

Peuienue. Jlna Toro, 910061 AOKA3ATE TOXACCTBO, HANO YIPOCTHTD HCXOAHOS |
pripakenne, IlpeoGpasyeM mepreyio uacTs (B cKoBKax) JeBoii uacTu mpose- |
PAEMOro TOXKAECTBA K BHAY IXPaBol yacTh: '

2a 44* _ 2a 4a® 2a(2a+b)-4a’ B
2a+b 40°+4ab+b® 2a+b (20+b6)  (2a+b)

_4a®+2ab-4a®  2ab
(2a+8)° (2a+b)°

IIpeoGpasyeM BTOPYIO YACTER (B CKOOKAX) JeBoll YACTH OPOREPAEMOTO TOMAS- }

CTBA K BARY XPABOif YaCTH!

22 1 _ 2a 1 2a-—(2a+d) _
4a’-b* b-2a (2a-b)(2a+b) 2a-b (2a6-b)(2a+b)

__ 2a-2a-b _ ~b
" (2a-b)(2a+b) (2a-b)(2a+d)’

Haitnem uacraoe!

2ab -b __2ab(2a-b)(2a+b)  2a(2a-b)
(2a+5)" "(2a-b)(2a+b) (2a+bY'p  2a+b

_ —(4a”-2ab) 24p-4a°
B 2a+b  2a+b

HailigeM cyMMy IOJYZeHHOTO YACTHOIO B IOCKEAHETO MHOMKHTENA U3 HCX0A-
HOT'O YpPABHeHUA:




2ab-4a’ + 8a° _ 2ab-4a® +8a? _ 2ab +4a’ _2a(b+2a) _
2a+b 2a+b 2a+b 2a+b 2a+b

ToxaecTno Aoxazano. Ho HARO 3aMETHATE, UTO TOMKISCTRO CIPABCTHEC JTHIThH
IJisl AOMYCTUMBIX 3HaYeHMit nepeMeRAnX. TAKORHIME B ZAHHOM IPHMepe SB-
JA0TCA JTIOOKe 3HAUCHHSA @ U b, KpOMe TeX, KOTOPhIe 00DAIRAIOT 3HAMEHATEXH
Bpobelt B Hyb, BHAUUT, JONYCTUMHME ABIAIOTeA Mobble napu uncen (a; b),
KpOMe TeX, IPY KOTOPHX BRINOJTHACTCA XOTA 6Ll OAHO M3 PARCHCTE:
2a-b=0,2a+b=0,b=0.

2a,

6) xeya _ x?zﬁ _ xlﬂys
2° T z

)(x- 5x }x—a_[ x _2x).11—2x
Bl xv2) x+2 (x—5 R




° ¥YopocTrre BRIpAXKEHNE!

L\ xﬁ_ X. _1 * | - —*4
rn 6x+ _

i
+
R
|
2
L]
-
=

AOMNONMHEHUA K TMABE I

HAenuMocTb MHOrouneHos

3 _ 2 _
#-12x° 42, o oo 123

I, ep. o :
° pumep. JJORAKHTE TONNECTBO P 3

Pewenue. lenaM nepprrit sNeMeHT AeJIHMOro Ha CTapiugi saeMeHT JeauTe-
5 _
5, DOMEIAEM PEIYABLTAT HOA ePTOM: ( Ly
x

x®-124% +0x—42|x-8
x?

VYMuOXaeM AeuTeabh HA HONYYEHHEIN BHINE PeSyALTAT AeJeHHA (Ha Iep-

BHI} 9JIeMeHT YacTHOTO). SAINCHEBAEM PE3YIBTAT NOA MePBEIMM ABYMS SJe-
MenTaMa gexmMoro: (x° (x—8) =x* - 3x%).




x*-12x*+0x-42|x-3
xs _3x2 xz

BrluuTaeM NONYUYeHHEIN TOCe YMHOXMEHHS MEOrOYIGH N3 AeNHMOr0, 3aIIf-
CHIBAGM PE3YJbTAT IO 9ePTOMH:
x*-12x2+0x—42—(x8-8x2)=-9x* +0x-42.

x*-12x° +0x—42|x -8
x® -3x* xZ
~9x% + 0x—42

IToBTOpsieM npeabizymae 3 mara, HCMONL3YA B KauecThe AeJIAMOr0o MHOTOY-
JNeH, 3aHCAHHRIA TOA YepToff.

x? —12x2+0x—42‘x—3
x® —3x° x2-9x
—9Ox% +0x—42
-0x% +27x

-2Tx—~42

IoBTOpAeM mponeaypy:

x%-12x% +0x—-42|x-3
x® —3x* 2 -0x-27
—-9x? +0x—42
—9x%+27x
—27x—42

—27x+81
-123

Tarum 06pasoM, MEOrOwIeH x2 — 9x — 27— yacTHOE AesleHHd, o — 123— ocTaToK,

o YnpocTuTe BHIPDATKEHHAE:

2% 4/74% 128l 412

x—0,5




° Pemmre ypasaenne: 2x® -3x-5=0.

|
|

i

o JtoxkaxkuTe, 4TO:

a) x* +3x% +5x -9 memmurcaHa x —1.

6) x'® +8x* +7x* +5 genwrca Ha x® +1.

p) x° —-2x% -5x+6 peaurcaua x*-4x+3.




a) x®* +3ax® +bx+2 pesureaHa x° -1,

1 H :
’l H H i
P i
e d )
: i !

i : :
i H |
I , '
1 1
3 H

i i i

1 ! H : -

b1
o HaiianaTe Bce HaTYpaIbHEIE 11, TAKHE, UTO (x’ +x—1)“ —(x” —x+1) "
AeIUTCA HA X° —X .




o HaBecTHO, YTO OCTATOK OT AeJieHUA noMuHoMAa P(x) Ha x — 1 paBen 2,
ot penenua P(x) ua x — 3 pasen 1. Haltnure ocTaTok oT AeseHna P(x)
Ha x°~-4x+8.

100 _ g, 81

HaiianTe 0CTATOK OT AejleHHA MHorouJeHa P{(x)=x +1 ma

Qx)=x*-1.




MABA lll. IMHEWHbIE YPABHEHUA

@ ; § 9. JinHennbie ypaBHeHUA
¥ C ofHVM HEUZBECTHLIM

9.1. — 9.3. YpaBHeHUA NepBON CTENEHU C OAHUM
HeM3BeCTHbIM. JIMHeWHble YpaBHEHMA C O4HUM
HeU3BeCTHbIM. PelleHne nNUHEHHbIX YpaBHEHUA
C OAHUM HEeU3BECTHbIM

o SBAAIOTCA X YpaBHEHHA PABHOCHIBHEIMH?

a)2x+3=0mu 2x=-8

6) x+4—-8x=6 H x=-2

B) (2x+3)-7=8-(x+9) u 3x+5=10

| r) 8x+5-8x+1=9 ¥ 5_8x=8x+8




5) 2x-8=2x+8 u Ox—4=0

e) 2x+5—x-6=0g7 3x-1=0

o Pemnre ypasHeHueE:

a)yx+7=25

6) x—9=31

Byx~-6~=12

rN-x+4=16

m2x=18




e)-3x=6

H) ——x=2

o PemmnTe ypanHEeHHE!

a)x+4=0

6)x—12=0




Byx+2=0

M2x+5=~4x

DN3x=-9+x

e)—x=4x

1.
—x+b5=6x
) 1

2
dx+—x=0
3) 4x 5::

3
Ox+—=-x
H) 7




° PemuTe YpaBHeHHE:

a)~4x+5+x=-7T-2x+9

§)3x-6=2+5x-1

E 8)12-Tx+2=3

N2x+3+Tx=0

o) ——z-x—2+ix = x+—;——3

1 2
e) 2x——=x+3=124+—=x-T
) 8 7




x X
24
A7
i 1 1 ¥
: !
3x x
)5 2T

o Penmre ypapHenne:

a)0x+5=8




rdx+3x=0

| RENRE
D2x—3)-x=7
R » 1 ....... : : T |
} i o bbby
) T N O I
é T P ’
i P L4 A J
e){(x+4)+2=2x-5
: : l L - A
K)(x—9)-5-2x=(x+6)—-4+2x
S —— e
} : % ; I S S
1 o
_____ R -[ ! i P
j i Ir i
8)4(x-5)+4-x=3(3x+8)-6

9.4. PewleHuve 3agaJ C NOMOLLbLIO NIMHEMHbIX
ypaBHEeHUN

° Pemnre 381a4H ¢ DOMOLILIO JHHeHHRIX ypasHeHWii:

a) lpusep. Ilepnmerp npamoyroasuuka papeH 60 cm. Halianre ero gauny
U LIHPHHY, £CAH AAUHA HA 6 cM foabIe IIHPHHEL,

Peuwenue. OG03HaYMM LIMDHEAY KAK X, TOrAA, IOCKOJBKY AJARHA Ha 6 cM
6onpine mmpwHE, oHa Gyaer pasHa (X -+ 6), a mepHMeTD NPAMOYTOAPHHKA



paBeH (x + (x + 6)) - 2 = §0. Pemun 310 ypaBHEHHAE:

(x+{(x+6))'2=60

(2x+6)-2=460

4x =48

OTKYAA ¥ = 12 — mMUpHMHEA OPAMOYrOJBEHEKA, X + 6 = 18 — pmmua npamo-
YTOJIbHHKA.

6) IlepuMeTp NPAMOYTONLHEAKA DaBeH 24 cM. Halianre ero AAHAY X MIMpH-
HY, €can AMHHA B 3 pagza Goablie INTHPHHE,

B) Ilepumerp nmpamMoyroabHuka paper b4 cM. Haligure ero anuny v mupa-
HY, €cJIn IiuHa B 2 pasa 6oJbIne INAPUHBI.

r) llepumerp opaMoyronsuuka paset 68 cm. Halizure ero panuy m mmupa-
HY, €CJIH INIHPHAHA Ha 4 CM MeHbIIIe AJHHH.




o Pemure sagayu:

a) IHHpumep. CyMMa ABYX DOCHeACBATEIBHEIX YHce) paBHa 35. HaitanTe atn
qHCJIA.

Pewenue. ObosHausM NepBoe YHUCAO M3 CYMMBI KAK X, TOIJa, MOCKONBKY
YHCJA UAYT OAHO 34 APYTUM, BTOpoe YReao Syger (x + 1), a mx cyMMa pasHa
x + (x + 1) = 35. Penum 510 ypaBnenue:

x+ (x+1)=35

2x =34

oTKYAa X = 17 — nepeoe yucao, x + 1 = 18 — propoe uneno.

6) CymMmMma ABYX NIOCHeROBATENBHEX THCEN papHa 23. HaliguTe sTH yHcaa.

T N A

B) CymMMa ABYX HOCHeROBATEILHBIX 9uce] paBHa 39. Haiizute sTH uncaa.

r) CyMma ABYX mocieoBaTenbBHX ynceXk pasaa 13. Haltmure otH untena.

A) Cymma ABYX mOCIHeA0BATERLRALX yaces pasHa 45. Haltaure atu uncia.




@) CyMMa JBYX MOCHeAOBATENLHLIX ¥ncen pasHa 31. Haiigmre aTh unecna.

o Pemmure 3asaun, COCTABAE yPpABHEHAE!

a) CymMma peyx umces paBHa 20. Haiiawre sth uncna, ecnm oguao Goabme
ApYyroro Ha 3.

6) Cymma aByx wucea pasHa 22. Hafianre 9TH uHMcaa, €ClH OAHO MeHBIIE
Epyroro Ha 8.

B) CymMa aByX uncesa pasaa 35. Haliznre 5TH unCAR, €CTH OAHO B 4 pasa
foapme Apyroro.




r) CyMMa apyx uwces paBua 32. Halizute 3TH umcia, ecjJH oZHO B 3 pasa
MEHBIIE JPYToTo,

° PemnTe 3agauy:

H3 nynkra A Buexas pesiocuneauct. OQHOBpEMEHHO ¢ HEM M3 OYHKTA B, or-
CTOSILIETD OT NYHKTA A Ha 30 KM 0 X0AY ABMIKEHHUs BeJOCHOSANCTA, B TOM
JKe HAUPAaBJeHHH BHIOEN IelneXxof ¢0 cKopocThio 5 kM/u. H3secTHO, UTO Be-
JIOCHNEANCT XOTHAT MNelexoaa Jepes £ 4.

1) Kakoii oyTs Opowuén 3a 370 BpeMd MemIexXoa?

2) Kaxoit nyTs npoexas 3a 9T0 BpeMA BeJIOCHIERUCT?

! -t

3) Yemy paBHa CKOPOCTE BeJIOCHNSAMCTAT

4) Ha cKoMbKO KM BeJOCHNEAHCT YALNATCS OT Deirexofa depes 15 Mmun no-

cie obrouna?




§ 10. Cucrembl NMHENHbIX
ypaBHeHU#

10.1. YpaBHeHMA NepBON CTENeHU C ABYMA
Hen3BeCTHbLIMM

o CocTaBbTe YpPABHEHHE IEPBOI CTEMOHN ¢ ABYMA HeU3BECTHRIMU 10
RaHHEM g, bH ¢!

a)a=4,b=-2c=1
HERERRNEN
6)a=1Lb=0,c=-9
HEEEEEEEEEEEEENEEEEE NN EE NN
B) a=5,b=-1,c=38

HEEEENEEENEENEEN e

rya=0,b=1¢=-3

HEREEEEREREEEEEEEENEEEEEE

ERNEEENEEEES

o HatiauTe peineHHe YPABHEHH A

a) 2x+Ty+3=0

6) dx+7y-2=0




B) 4x+7y-2=0

) x—6y—T7=0

n) x—6y—5=0

e) 3x+2y—1=0

10.2. Cuctembl ABYX ypaBHEHUHU NepBON CTENEHU
C ABYMSA HEM3BECTHLIMM

° fAsnnerca an napa ancen (—1; 4) perneHueM cuCTeME ypasHeHni?

) 8x-5y+15=18,
2x+T7y~17=11,




x=-y+5=0,
2x+6y-1=0.

o CocTaBeTe CHCTEMY ABYX YDABHEHHI NIepBOH CTENCHH C ABYMSA

HEH3IBECTHLIMY HO 3aAaHHLIM KodddmnenTan (Ipy HEM3BECTHRIX) d,
b, a,, b, 1 CBODOAHLIM WIeHAM ¢ M C,:

a b ¢ e, b, e
-1 ] 2 -2
2 1 -8 4 2 1
-1 8 0 7 -1 8
4 5 3 1 0 2

o ITpn kaxnx sgavyennax g u b mapa uncen (4; 6) AsngeTca pemeEneM
CHCTeMEI ypaBHenuii?

2x—-ay+7=-5,
~4x4+2y—6=>.




x+Ty—6=a,
bx+3y+4=-1.

° IIpuBearTe ypaBHEHAE NePBOM CTENSHU ¢ JBYMA HEHM3BECTHEIMH K
HOPMAJTLEOMY BUAY:

2(2x+3y-5)= 2(x+3)+ S (y-4)

10.3. Cnocob noacTaHOBKU

° PelnuTte cECTEMY YPABHOHHIA ¢coco60M TOACTAHORKA:

) [F-ay+2=0,
6x+y—-8=0.




3x+y-4=0,

®) 8x+4y+3=0.

2x-y+4=0,

B} -5x-Ty+2=0.




10.4. Cnocob6 ypasHuBaHun ko3dpuuneHToB
(cnoco® cnoxeHus)

° Pemmure cucreMy ypapHeHHIH:

(2% +8y+4&

212

(52 +2y+6F

43 +Ty+5=0,

-2x+4y-3=0,

i 2x+by+T=0.

10.5. PaBHOCUNLHOCTb YpaBHEHUA N CUCTEM
ypaBHEeHUNA

o Haligure cHeTeMy YpaRHeHHH, pABHOCHABHYIO JaHHOM]:

) x+6y—3=0,
4x-3y+8=0.




1:Jc+2;,;r+6=0,

6) 13

[ x—4y-2=0.

B)

1
~L By -—=0,
3 Ty




2x+4y—-4=0,
" x+2y—2=o0.

) 8x-9y+8=0,
x—3y+1=0,

e) —6x+15y+10=0,
x-3y-2=0.




10.6. — 10.9. PewieHune cucrtem AByX NMUHEUHBIX
ypaBHEeHU#! C ABYMA N TpemA HeU3BECTHLIMM.
Pelwenue pa3nuyiHbIX 3aaa4 Npu NOMOWMU CUCTEM
ypaBHeHU# NnepBon CTeneHu

o PemiATe CHCTEMY YPABHECHHAN!

a) x-by=4,
2x-y=2.

6) {4x—4y=—1,
x+2y=8.







axc){

x+ Dy =—2y—x+4,
~4x+y-T=2x-5y+2.




Ax+8y=x-Ty-2,
) x+y=8y—-2x+10.

) x—8y =2(8x - y)+6(x+2p),
x-4y+2=2x+(x—2y+5).

x+y+2=3x—y)—42x-3y),
)\ gmy—1= 40+ 2y) +(x+ ).




o OmpegenuTe YHCI0 PeIeHK CACTEMEL:

bx-156y—-2=0,
a) {x—Sy-—-l =0,

—4x+8y—-1=0,
x+8y+4=0.

4x—6y—2=0,
3) 192 -8y +1=0.




Tx+2y—-3=0,
T dx~-y+6=0.

o ITpu KaKHX 3HAYSHHAX ¢ CHCTEMA YPaBHeHHI HMeeT eSUHCTEBeHHOe
pelnenune?

) 3x-y+a=0,
6x-3y+10=0.

) x-2y—-a=0,
=Tx+14y+2=0.




{4x-8y-—a-0.
B)

r){

-x+3y+a=0,
bx-15y-85=0.




PemnrTe cHCTEMEL ABYX YPABHCHHI EPBO CTENeHH ¢ ARYMHA

_ HeHn3BeCTHBIMH:
B [2r-y+6=0,
a) |x+4y—-10=0.
—x~y+T7=0,
6
]
3x+y-6=0,
E ®) 19x+3y-3=0.
T
—
|
g |
r
L
; {




dx-2y+3=0,
") 16x—3y—5=0.

o Penture cHCTeMH ABYX YPABHEeHWH DEPEOH cTeneHH C TpeMA
HEM3BECTHLIMK:

2x =-8,
a)ix+2y~-z=8,
Sx—y+12=—4,




_y=14,
0) s x+6y—22=8,
x—4y—2=-2.

2x+y =95,
B) {4x -3y +52=2,
x+Ty—2=21.




x—y+z=6,
r) {2x+Ty—z=8,
~x+4y+6z2=2,

o PemmaTe 3a1a9H.

a) HHpumep. Ha Typbasze uMeloTca 25 nafarox ¥ JOMEKOB. B KamaoM Xo-
MHEKE pasMemaercs no 4 yejJoBeKka, B KAKIA0H NaNlaTKe — N0 2 YeNOBEKA.
CRONBKO DanaTox H CKOJABKO JOMMKOB Ha Typbase, eclim Ha Hed OTABIXA-
eT Bcero 80 yenopek?

Peuwenue. ITycts x — 9uCHO NATATOK, & ¥ — YHCI0 JOMUKOB, IlocKoasRy
ux Bcero 25, To x + y = 25, 2x Yen0BeK JKMBYT B MANATKAX, A 4y UeJIOBeK —
B AoMuKax. 2x + 4y=80. [Toxyunan ABa YpaBHEeHHA C ABYMA HEM3BECTHRIMH
B KaxgoM. CocTaBUM CUCTEMy ABYX YPaBHeHMIt ¢ ABYMSA HEHIBECTHLIMM: g

x+ =25
2x+4y =80.

Pemmus cucTeMy, moxyuaeM orser: 10 AoMEKOB, 15 nagaTox.

6) B AByX cTazax MMeeTCA HePABHOE KOJHUYeCTBO oben, Ecnm ua nepsoro cra-
Ja BsATH 3 0BOBI A ZOGABHTL HX BO BTOPOE CTARO, TO BO BTOPOM CTale OyAeT




B 2 pasa MEHBIIE OBEIl, 9eM B IIeDBOM cTaje. ECIH B3 BTOPOTO CTAAA BIATH 2
OBIIH, TOTAA B KAXAOM cTaje 6yaer osen mopoBHY. CKOMEBKO OBl B KasKAOM
crane ?

B) ¥ npHEYaIa HAXOAHNOCE 6 KATEPOB, YACTE H3 KOTOPHIX GRLIA ABYXMECTHBI-
MH, & YACTh — TPEXMECTHRIMH. Bcero B 5TH KaTepa MOMKET IOMecTHTheda 14
yesioBeK. CKOJBKO JBYXMECTHLIX B CKOJBKO TPEXMECTHRIX KaTepos GuLIo v
npugana?

r) B xo34iicTBe HMeIOTCA CBHHBH U rycH. CKOMIbKO Tex H APDYPHX, €CJIH ¥ HHX
BMecTe 19 royos u 46 mor?




AONONHEHUA K TMABE Wl

1. lluHeHbIe AUOaHTOBLI YPaBHEHUA

° Pemure mHHEeHHBE ANOPABTORH YPaBHeHHA!

a)4x—-5y=9

6)x+3y=6

B)—x~Ty=12

r)7x—-3y=16




o) 2x + 5y =14

B e)Sx—-y=25

o Pemure 3aza4i ¢ DOMOIRBIO JUODAHTORKX YpaBHEHHIN:

a) 10 mronsEuKoB 6, 7 H 8 KJACCOB YYACTBOBAJIH B TIOCATKE ACPERLEB. Kax-
ABlit U3 yaeHUKOB 6 Kaacca mocagua no 1 AepeBy, KAXKABIA N3 YIEHUKOB 7
KIacca — 1o 2 gepeBa, 8 kaacca — no 3 gepesa. Cronbko yuernkop 6, Tu 8

EJacca CAUKANN AepeBba?




6) 156 Mmanrunxos u3 6 u T xnacea nogapmnm gesouxaM x 8 Mapra 20 pos-
AYIIHBIX MAPHKOR ¥ 5 urpymex. Kaxawii manpuur u3 6 xnacea nogapmn
110 JBA MIAPHKA, & KAYKALIN U3 MaJLIUMKOB T Kiacca — IO OAHON UrpyoIxe.

Cronpko MaapuuKOB 13 § H 7 KIaccoB ZapHau NOAAPKHT

B) ¥ Mamms 6nuro 60 pybaeit. Ona kynuna kapaugamu o 4 pybns 1 pyuxn
mo 8 pyGneii. CkonbKo kapanaameii n pyvex kynuna Mama?




2. Metop laycca

° Pemure cucTeME ypaBHeHUHE «TPeyrOALHOrO BUIA 3

x="'5’
H *
Oipenep. {750
Pewenue. Ilockonbky x = —§, Toraa H3 BTOPOre YPABHEHHS® INOJIYUAeM

v = 5. CAcreMa AMeeT eTHRCTBEHHOe pemenue (—5, 5).

_xz_l'
B) —8x+2y=>5.




y=1,
A) {5x+2y=26.

x=-6,
e)
{8x +2y =22,

—-5x =25,
%) | 2x+8y=-8.




_ x=-4,
3){2x+3y=-8,
x-2y+z=14.

-2x =86,
H) <x—-6y =10,
4dx—-y+22=18,




...x=3,

K) {x+6y=-2,
—2x+4y—-6=8,
x =8,

Ja) <8x-10y =18,
2x-—-4y+z=-4,




_x=_5,
M) 422 -5y =15,
-x-2y+5=10,

x=-2,
H) { x+by=-10,
4y -y+22=-16.




° PemuTe cBCTEMY YpABHEHRH,

x-y—-2z+u=11,
2y+3z-u=8,
z—4u=12,
3u=-18.

a) IHpumnep.

Pewenue. s uerséproro ypasaeaus u = —6, u3 Tperbero 2 = —12, 3 proO-
poro y = 19, m3 nepeore x = 12, CucreMa UMeeT eAMHCTBEHHOE pELICHHE
(12’ 19, _12, -6)0

2x-p+2-2u=17,
y—3z+4u =25,
2+2u=28,
Su=12.

6)




x+4y+8z2—-2u=8,
y—4z+bu=-4,
2z-u==8,

8u =-186.

(x+y~62-2u=-18,
y+4z+u=—4,

] 3z-u=-10,

2u =14,




x+y—8z—6u=1,
by-3z+u=15,
2z2+2u=12,
Bu=-15.

x)

o Penmre meTopom l'aycca cHcTeMy YpaBHeHMIE:

x+6y=-8,
8) 1—2x+8y=10.




2) {x+4y=8,

2x-y=1.

o

-x-2y=3,
2x+y=4.




x+y=5,
Bx-y=6.

dx+y=4.

x+2y—2=10,
K) 1 -2x+y+32=15,
x+4y-4z=86.




xX+Yy+2=6,
; 3) 2I—y—z=8,
—4x-2y+8z=-14.

-x+y+22=10,
n) <x—-4dy+2=20,
3x—y—22=8,

2x+y+z=A4,
K) {—x-By+5Hz=12,
dx+y—-2=86.
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